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Slánská nemocnice otevřela prvně samostatně fungující dětský stacionář  
 
Nemocnice Slaný jako první zdravotnické zařízení v České republice otevřela 3. března denní 
stacionář pro děti, který nebude součástí klasického dětského lůžkového oddělení, ale bude 
fungovat samostatně. Jedná se o moderní model zdravotní péče, jenž zajistí malým 
pacientům podrobnější vyšetření a rychlou ambulantní léčbu. Otevřen bude denně, včetně 
víkendů, od 8 do 16 hodin a hladký provoz zde zajistí zkušený tým pediatrů i dětských sester. 
 
Ve slánské nemocnici došlo v loňském roce k uzavření dětského lůžkového oddělení. Jedním z důvodů 
byl nedostatek pacientů. Aby oddělení mohlo zůstat akreditované, muselo by dosahovat minimálně 
900 hospitalizací ročně. Tento požadavek byl však neslučitelný s moderními trendy v pediatrii, které u 
dětí preferují ambulantní léčbu. „Jedná se o reakci na koncepci Ministerstva zdravotnictví, která 
nepodporuje zachování dětských lůžek ve Slaném a dalších nemocnicích podobné velikosti. Tyto změny 
však neomezují naši péči o dětské pacienty, naopak nás motivovaly k hledání nových řešení, která 
reflektují potřeby rodin v našem regionu,“ objasňuje MUDr. Štěpán Votoček, ředitel Nemocnice Slaný.  
 
Další komplikací byl nedostatek kvalifikovaných lékařů. Pediatrů je v České republice dlouhodobě 
nedostatek, téměř polovina je starší 60 let. Personálně je tak složité sehnat pediatra s potřebným 
vzděláním a atestacemi, se kterým by se dalo pracovat dlouhodobě. 
 
Dětský stacionář nabídne kvalitnější ambulantní péči 
 
Reakcí na uvedené výzvy je vznik projektu dětského stacionáře, který nabídne bezpečné a komfortní 
prostředí pro akutní i plánovanou celodenní či vícedenní léčbu, přičemž noc bude nemocné dítě trávit 
doma. „Moderní pediatrie směřuje k tomu, aby se děti uzdravovaly co nejvíce doma a aby se 
hospitalizace omezily jen na nezbytné případy. Dětský stacionář umožní lékařům lépe diagnostikovat 
zdravotní stav dětí a nabídnout jim kvalitnější ambulantní péči. Tento model péče vychází z myšlenky, 
že mnoho zdravotních problémů lze vyřešit ambulantně během několika hodin, aniž by byla nutná delší 
hospitalizace,“ informuje MUDr. Michaela Šibíková, vedoucí lékařka dětského stacionáře ve Slaném, 
který umožňuje dětem absolvovat infuzní terapii, inhalace, vyšetření jako je EKG, odběry, ORL, rentgen, 
monitoraci zdravotního stavu nebo jiné jednoduché úkony. Pokud se zdravotní stav nezlepší a bude 
potřeba nepřetržitá léčba nebo rovnou větší zásah, jako například operace, mohou být pacienti 
převedeni na specializovaná pracoviště ve větších nemocnicích, jako je Oblastní nemocnice Kladno 
nebo FN Motol. 
 
Doprovod rodičů je žádoucí, má pozitivní vliv na psychiku dítěte 
 
Velmi důležitým benefitem stacionáře je možnost, aby rodiče pobývali po celou dobu pobytu společně 
s dítětem a veškerá ošetřovatelská péče se soustředila na jedno místo. Stacionář se nachází v 
prostorech původního dětského oddělení a při očekávaném počtu dětských pacientů lze předpokládat, 



že každý pacient by mohl mít vlastní pokoj, což zajistí pohodlí a soukromí pro děti, které mohou být 
v rozmezí 0-10 let, a také pro jejich rodiče. „Doprovod rodiče je u nás nejen možný, ale i žádoucí, protože 
má pozitivní dopad na psychickou pohodu malých pacientů,“ upozorňuje na důležitý aspekt Mgr. Ivana 
Friebertová Skalková, vrchní sestra dětského a novorozeneckého oddělení nemocnice Slaný. 
 
Projekt má podporu ministerstva i pojišťovny 
 
„Pro rodiče a praktické lékaře představuje stacionář dostupnou a efektivní alternativu k dětské 
hospitalizaci. Věříme, že tento moderní model přístupu k pediatrické péči, který se osvědčil v západních 
zemích, přispěje ke zlepšení zdravotní péče v regionu a stane se dobrým příkladem i pro další 
zdravotnická zařízení,“ říká ředitel nemocnice MUDr. Votoček a dodává, že pilotní projekt má podporu 
Ministerstva zdravotnictví ČR i Všeobecné zdravotní pojišťovny.  
 
Nemocnice Slaný bude kromě dětského stacionáře i nadále zajišťovat péči o dětské pacienty v rámci 
dětské pohotovosti a dětské specializované ambulance s každodenním provozem, což zajistí rychlé a 
efektivní ošetření dětských pacientů a tím i minimalizaci čekací doby.  
 

Město projekt vítá a počítá i s případným rozšířením 

V současné době disponuje dětský stacionář 6 lůžky. „Velmi mě těší, že i přes uzavření dětského lůžkové 

oddělení našlo vedení nemocnice cestu k péči o děti a dorost. Jejich pilotní projekt zaměřený na 

současné trendy ve zdravotnictví a zároveň respektující potřeby dětských pacientů, tedy přítomnost 

blízké osoby považuji za inspirativní i pro jiná zdravotnická zařízení. Provoz stacionáře je nyní ve 

zkušebním režimu a jen čas ukáže úspěšnost celého projektu. V případě, že se provoz osvědčí a 

personální kapacita bude dostatečná, budeme usilovat o delší otevírací dobu nebo navýšení počtu 

lůžek, ideálně obojí,“ informuje Mgr. Martin Hrabánek, starosta města Slaný. 

 

Kontakt pro média: 

Adéla Steinová, Side-Effect PR, adela.vosadkova@side-effect.cz, +420 775 014 300 
Lucie Krčková, vnější vztahy, Městský úřad Slaný, krckova@meuslany.cz, +420 724 689 811 

 

 

 

mailto:adela.vosadkova@side-effect.cz
mailto:krckova@meuslany.cz

